

親愛的各位弟兄姊妹：

轉眼之間，二零二零年已經來到七月了，今年上半年因著新型肺炎的緣故，全世界都處於「安息年」狀態，整個世界都好像被逼停止了，很多國家都實行居家令，連教會都被禁止聚會。直至五月尾，教會的聚會才陸續恢復。但整個上半年對教會有什麼學習的地方？對於教會的下半年有什麼調整呢？

整個上半年深迦以線上形式維持各式各樣的聚會，包括主日崇拜、祈禱會、團組聚會。對於同工而言，面對如此急速的轉變，也是需要適應的。對於弟兄姊妹參與教會聚會的形式卻是需要適應，但在這段時間當中，我觀察到部分現象。就以祈禱會為例，在爆發疫情的期間，教會祈禱會以線上形式進行，參與人數與過往多了少許，最多一次有八個人參與，而參與的弟兄姊妹大部分都是過往未曾參與祈禱會的弟兄姊妹。另外，因著新型肺炎的緣故，小磚於三月尾回來後，一直未能返回服侍的地方。而上月舉行的小磚祈禱會，以線上和現場形式同時進行，一共有 27 位肢體參與到小磚祈禱會。這讓我思考到新型肺炎的疫情打破了教會聚會的形態，當然有人會認為線上聚會當然感覺未必完全踏實，但事實證明線上聚會的確能讓更多不同的弟兄姊妹參與教會的聚會。但當疫情過後，線上形式的聚會會否繼續？還是只是疫情下所形成的短暫措施？

未來下半年，深迦會開始正式執行和啟動標竿教會的轉型，讓教會能夠朝向健康之路進發。於上年年尾，深迦參與香港教會更新運動的自然教會增長問卷調查，結果反映教會無論相親相愛的關係、敬拜、團契、門徒訓練、佈道等各個範疇當中，都處於不健康的狀態，有一個很大的進步空間。而今個月會舉行教會發展日，為著教會的未來一起禱告尋求，如果你對教會未來發展有任何的建議，鼓勵你可以與我分享。我相信教會是一個家，深迦是一個家，大家就是彼此為家人的關係，這個家都有份，希望大家都能夠一起投入參與，為這個家付出。

最後，而教會的線上主日崇拜將提供至七月十二日，之後就會回復只提供現場主日崇拜。在此我要感謝一班直播組的同工及弟兄姊妹，包括諾言、樂熙、樂恆、業雋等，他們在這段時間體現出靈活彈性、機動應變，實在感謝他們的投入和參與，讓深迦在資源缺乏下，仍然能順利以線上形式進行不同的聚會，我相信上主必然會報答他們所擺上的勞苦。

基督教中國佈道會深水埗迦南堂

陳汝康傳道

二零二零年七月五日

親愛的深迦弟兄姊妹，

不經不覺因著疫情已進行了五個月的直播，看似很短時間，但身處在期中，面對如此急速轉變的場景，那種靈活多變和機動性，有時也會應接不暇。

雖然自己曾經也是做拍攝工作，但今次是由零開始去做，確實有點難度，一開始我們只靠一部電話，以 Facebook 直播，音質和畫質因著電話的質素確有參差，而且每星期一次長開直播，對電話也會有損耗，加上疫情發展令 Thomas，我和樂熙不能不另覓方法，於是找了一個電腦直播軟件，也加了一些裝備，令直播與投映片可以在同一部電腦進行，減少了人手，最後我們在上星期崇拜後，我們嘗試用新的軟件令音質提高，也感恩有多兩名弟兄願意協助，雖然經董事會商議後，線上直播於兩週後取消，實在有點可惜，但這段時間的服侍也是難得的經驗學習。

在這五個月直播中，我看見一些平時少返或因一些原因未能回來的弟兄姊妹能在直播中參與崇拜，在我而言，能夠讓他們再次接觸是值得的，始終建立教會目的是讓更多人信主，這也是作為基督徒，作為福音幹事的其中一個使命和目標。

最後，感謝 Thomas 和樂熙在這事奉上的付出，也感恩有你協助，這五個月才能維持崇拜，也感謝樂恆和業雋願意加入服侍團隊，即使只剩下兩次的直播服侍，就讓我們同心將最好的獻給主。

基督教中國佈道會深水埗迦南堂

梁諾言福音幹事